SM9209

HITACHI HTDK 160

MANUEL DE DEPANNAGE

ife

BVD (¢ 1fEE &

VIDEO pieitaL aubio  VIDEOCD

LES CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ET LES PIECES SONT SUJETTES A MODIFICATION AUX FINS DE PERFECTIONNEMENT

SYSTEME DE THEATRE NUMERIQUE DVD

Novembre 2002 Digital Media Division



FRANCAIS
CONSIGNES DE SECURITE

AVERTISSEMENT: vous devez respecter les précautions suivantes

POUR TOUS LES PRODUITS

Avant d’effectuer une intervention d’entretien sur le
chassis, vous devez insérer un transformateur d’isolement
entre la ligne d’alimentation électrique et le produit.

1.

Lors de la remontage du chassis dans le coffret,
vérifiez que tous les dispositifs de protection sont
remis en place.

Lorsqu’une  intervention  d’entretien  s’avére
nécessaire, respectez 1’agencement d’origine des
conducteurs. Vous devez prendre des précautions
supplémentaires pour garantir un agencement correct
des conducteurs dans toutes les zones ou des circuits
haute tension sont présents.

De nombreux composants électriques et mécaniques
des appareils HITACHI ont des -caractéristiques
spéciales de  sécurité. Bien souvent, ces
caractéristiques ne sont pas évidentes lors d’un
examen visuel et la protection qu’ils offrent n’est pas
forcément garantie si vous utilisez des composants de
rechange congus, par exemple, pour une tension plus
¢élevée, une puissance plus forte. Les piéces de
rechange qui offrent des caractéristiques spéciales de
sécurité sont identifiées par un repérage comportant
le symbole A sur les schémas et sur la
nomenclature des picces de rechange.
L’emploi d’un composant de rechange qui ne
respecte pas les mémes caractéristiques de sécurité
que la piece de rechange que recommande HITACHI
et qui figure dans la nomenclature risque de
provoquer un choc électrique, un incendie, des rayons
X ou d’autres dangers.

Remettez toujours en place les entretoises d’origine
et respectez la longueur des conduites. En outre, a la
suite d’un court-circuit, remplacez les composants
présentant des signes de surchauffe.

La résistance d’isolement doit étre supérieure ou
égale a 2 méga ohms a 500 V c.c. entre les poles
principaux et des composants métalliques
accessibles, quels qu’ils soient.

Aucun claquage et aucune rupture ne doit se produire
pendant I’essai de résistance di¢lectrique a la suite de
I’application d’une tension de 3 kV c.a. ou de 4,35
kV c.c. pendant deux secondes entre les poles
principaux et des composants métalliques
accessibles.

Avant de remettre au client un produit qui a fait
I’objet d’un entretien, le technicien qui s’est chargé
de cette intervention doit tester a fond cet ensemble
pour s’assurer qu’il ne présente aucun danger
opérationnel et aucun risque de choc ¢lectrique. Ce
technicien doit s’assurer qu’aucun des dispositifs de
protection intégrés a cet instrument par le fabricant
n’est défectueux ou n’a été endommagé de fagon
accidentelle lors de I’entretien.

LABEL CE

Les produits HITACHI peuvent avoir recu le label
CE qui figure sur la plaque signalétique pour indiquer
que cet ensemble contient des composants qui ont fait
I’objet d’une homologation spécifique de respect des
normes de compatibilité électromagnétique en
fonction de niveaux bien spécifiés.

2. Lors du remplacement d’un des composants de ce

produit, utilisez uniquement le composant correct
identifié dans la nomenclature afin de maintenir le
respect de cette norme ; en outre, vous devez
également ramener ’agencement des conducteurs a
son état d’origine car cela peut avoir une influence au
niveau des rayonnements électromagnétiques et sur la
protection contre ces rayons.

PICTURE TUBE

L’étage de sortic des lignes peut développer des
tensions de plus de 25 kV ; s’il faut retirer le chapeau
de protection contre les tensions extrémement
¢élevées, il convient de décharger 1’anode contre le
chassis par le biais d’une résistance de forte valeur
avant de déposer ce chapeau du tube image.

2. La haute tension doit toujours se maintenir a la valeur
nominale du chassis et ne pas dépasser cette derniére.
Un fonctionnement a des températures élevées peut
provoquer une défaillance du tube image ou I’entrée
d’une tension élevée. Dans certains cas, cela peut
méme provoquer des rayons X d’un niveau
légérement supérieur aux valeurs de calcul. Cette
haute tension ne doit en aucun cas dépasser 29 kV sur
le chassis (a D’exception des téléviseurs de
projection).

3. La principale source de rayons X de cet appareil est
le tube image. Le tube image employé pour assurer la
fonction susmentionnée dans ce chassis est
spécialement construit pour limiter des rayons X.
Pour maintenir cette protection contre les rayons X, il
faut remplacer le tube d’origine d’un type agréé par
HITACHI par un autre tube de méme type.

4. Lors des manipulations, ne tenez jamais le tube
image contre le corps. Pendant toutes les opérations
d’installation, de dépose et de manipulation de ce
tube image, quelle que soit la méthode employée,
vous devez toujours porter des lunettes de sécurité
anti-éclatements. Les personnes qui ne portent pas ce
type de lunettes doivent se tenir a 1’écart du tube
image lors de la manipulation de ce dernier.

RAYONS LASER

Si ce produit contient un rayon laser, évitez toute
exposition directe a ce faisceau lors de 1’ouverture du
couvercle ou lors de I’¢limination des verrouillages de
sécurité ou apres défaillance de ces verrouillages.
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| RENSEIGNEMENTS GENERAUX

1-1 FICHE TECHNIQUE

B APPAREIL PRINCIPAL

Lecteur de disque DVD
Capteur: Laser a semiconducteur, longueur d'onde de 650 mm
Systeme de signal: NTSC / PAL
Résolution horizontale de signal vidéo: 480 lignes (DVD)
Rapport signal sur bruit vidéo: 50 dB (DVD)
Rapport signal sur bruit audio: 60 dB
Distorsion harmonique totale: 0,05%
Gamme dynamique DVD: 80 dB; CD: 80 dB

Tuner FM
Systeme: Systéme a synthétiseur numérique PLL a calage au quartz
Gamme d'accord: 87,50 ~ 108,00 MHz (& pas de 50 kHz)
Antenne: Antenne FM queue de cochon
Bornes d'antenne: 75 ohms, asymétrique
Fréquence intermédiaire: 10,7 MHz

Tuner AM
Systeme: Systéme a synthétiseur numérique PLL a calage au quartz
Gamme d'accord: 522 - 1 620 kHz (& pas de 9 kHz)
Antenne: Antenne AM en boucle

Sorties vidéo
Vidéo CVBS: 1 Vc-c, 75 ohms
S-Video Y: 11 Vc-c, 75 ohms
C: PAL 0,3 Vc-¢c 75 ohms / NTSC 0,286 Vc-c, 75 ohms
Sortie Péritel: 1 Vc-c, 75 ohms
Sortie optique et coaxiale: 1 Vc-c, 75 ohms

Sorties de ligne audio
Audio G/D: 1V effic. ms, 1 k-ohms
Woofer secondaire de grave: 1,2 V effic. ms maximum (ajustable), 1 k-ohms

Sorties d'alimentation audio
Mode stéréo: 50 W + 50 W (8 ohms sous 1 kHz, d.h.t. 10 %)
Mode ambiophonie: Avant : 50 W + 50 W (8 ohms sous 1 kHz, d.h.t. 10 %)
Centre: 50 W (8 ohms sous 1 kHz, d.h.t. 10 %)
Arriere: 50 W + 50 W (8 ohms sous 1 kHz, d.h.t. 10 %)
Prise de casque d'écoute (stéréo 3,54 mm)

Caractéristiques générales (composant principal)
Conditions d'alimentation: 220-240 volts de courant alternatif, 50 Hz
Puissance consommée: 250 W
Encombrement: L 435 x H 59 x P 345 mm
Poids: 4,8 kg

B HAUT-PARLEURS

Woofer secondaire de grave actif
Puissance de sortie : 100 W (4 ohms sous 55 Hz, d.h.t. 10 %)
Systeme de haut-parleurs : Systéme bass reflex
Conditions d'alimentation : 220-240 volts de courant alternatif, 50 Hz
Puissance consommée : 165 W
Haut-parleur : 8 pouces
Impédance nominale : 4 ohms
Encombrement : L 200 x H 360 x P 345 mm
Poids : 9,8 kg

Haut-parleurs avant / central / arriere
Puissance: 50 W
Systeme de haut-parleurs: Systéme bass reflex
Haut-parleur: 3 pouces, type a céne: papier
Impédance nominale: 8 ohms
Encombrement: L 90 x H 150 x P 110 mm
Poids: 0,64 kg (haut-parleur arriére)

0,82 kg (haut-parleurs avant, central)



1-2 VERIFICATION DE LA VERSION DE MICROPROGRAMMATION

La microprogrammation est modifiée régulierement comme cela
est exigé pour améliorer les performances.

Vérifiez si le probléme soumis par le client peut étre résolu mettant
a niveau la microprogrammation: Si cela est possible, veuillez le DISC LOADING

faire.

<Procédure de vérification de la version de microprogrammation>
1) Ouvrez le plateau en mettant sous tension. l

2) Tout maintenant la touche [ADJ/VOL+] de la télécommande
enfoncée, appuyez sur la touche [Zoom].

3) La version de la microprogrammation apparaitra en haut de BANK30.ROM
I'écran. (L'affichage disparaitra environ 5 secondes plus tard.) READ START
015 [ 1) 015 seront décompté jusqu'a 000.
VER XXTXX 1 ATUO EUR 20
No. de version Codere région y
WRITING * 2) WRITING scintillera.
Zone tuner READ START
000
READ OVER
<Procédure de réécriture de la microprogrammation> Y
1) Mettez sous tension. DONE
2) Placez le disque CD-R de mise a niveau sur le plateau et READ START
appuyez sur la touche [OPEN/CLOSE] ou la touche [PLAY]. 000
3) Les messages apparaitront en haut de I'écran dans I'ordre READ OVER
indiqué ci-dessous ("MP3 STOP" apparaitra sur l'affichage).
4) Des que la réécriture de la microprogrammation est terminée, l
le systéme s'éteindra automatiquement.
5) Débranchez le cordon d'alimentation et rebranchez-le. L'alimentation se coupera
6) Mettez sous tension et appuyez sur la touche [OPEN/CLOSE] automatiguement.

pendant que "LOADING" est affiché pour retirer le disque CD-
R de mise a niveau (si le disque CD-R est laissé sur le plateau,
la réécriture de la microprogrammation recommencera).

7) Vérifiez la version de la microprogrammation.
Caution: Be sure not to unplug the power cord during the
Attention: Veiller a ne pas débrancher le cordon d'alimentation
pendant que I'opération de réécriture a lieu.

Remarque:

Si la microprogrammation a été modifiée, etc., nous nous
servirons du bulletin de diffusion de nouvelles Service News,
etc., pour informer sur la fagon dont les nouvelles données de la
microprogrammation peuvent étre obtenues et créer un disque
de mise a niveau.

F1-2



1-3 INSTRUCTIONS DE REPARAT|ON (TABLEAU DE REPARATION DE COMPOSANT PRINCIPAL)

e I S N S A e

Toutes les fonctions,
aucune inopérante

Vérifier I'ensemble du systéme, Oui Réintroduire correctement
tous les cables, s'ils sont et fixer les cables
desserrés ou en mauvais état (INT)

Toutes les fonctions,  Alimentation Aucune Aucune sortie  Aucune sortie son Aucune Aucune sortie Aucune sortie Aucune sortie de Aucune sortie
aucune inopérante inopérante sortie son son DVD d'entrée Aux/TV sortie tuner son au casque de ligne audio ligne de woofer de ligne
d'écoute secondaire de grave numérique

‘ Non Nt?OLOnng_ Vérifier la carte d'alimentation | Mauvais
— pas de secours F901, mauvais état)  état
e ot b | stone endonmagenen Reparer e e
* Bon etat sortie son Canal G/D, aucun son circuit IC506 a
JK500 et IC502
Vérifier CN1, CN2, si Non | peparer entre le
12v sont présents circuit T902 a CN2. e Non Vérifier IC503, IC504, Réparer entre le
. Verrlrfllecr’Cl;l]??ne: SXOH IC506, broches 7,12,15, —= Canal central, aucun son circuit IC503 a
‘OUI composant connexe tension = 30 V JK500 et IC505
Vérifier, réparer le circuit l Oui
1C981 de carte
de commande Vérifier, réparer dans Non Vérifier 1C402, 1C500, 1C501, Réparer entre le
Fonctionne le réseau 3,3 V et son 1C502, IC505 si leur tension est —» Canal RS/LS, aucun son circuit IC504 a
composant connexe normale, tension égale a 3,3 V JK500 et IC502
Vérifier la broche 3 = Non e -
(5 V) de 1C900; vérifier la Verlfller, réparer le circuit oui
broche 3 = (3,3 V) de IC914 d'alimentation (voir B) YT =y P S——
o Non érifier la fréquence Oui éparer entre les circuits
l Etat normal Veérifier X'—foo etson Y = 6,144 de XL500, IC103 & IC500, IC501,
_ composant connexe confirmer qu'elle est exacte IC502, IC505 et IC402
Vérifier toutes les tensions Oui Vérifier le circuit IC103,
de circuits 3,3V et5V IC100, IC102, IC104

(B

| Alimentation inopérante | - Tension + 31V, Veérifier D905 et son
l aucune sortie composant connexe
Toutes les tensions, Non Tension + 6 V, Vérifier D906 et son
aucune sortie aucune sortie composant connexe son DVD dentrée Aux/TV
l Oui
. iy - ,__ CN]\./;Zrlgerci:?[)esYrCD,\\lllDochtbles Oui Rebrancher correctement Vérifier si JK405 est
Veflf!er F901, mauvais état, ~ Tension + 12 V, Vérifier D907 et son 4 u ¢ IgN‘:'Jd’f ' et fixer le cable desserré ou si INT défectueux
origine, endommagement aucune sortie composant connexe esserré ou éfectueux
l Non l Non
Vérifier CN905, si les Non Vérifier Q906, Q907, Vérifier IC400, broches 16 = Non Vérifi S
. érifier le circuit d'alimen-
Tension - 24V, Vérifier D908 et son tensions 12 Vet5V 1C901, Q909, Q908 et +5V, broche 7=-5V, tation + 5V et—5 V
- aucune sortie composant connexe sont normales leurs composants connexes confirmer que c'est exact
Non l Oui l Oui
Vérifier, réparer les Vérifier, réparer entre les
Vérifier RL901, fonctionne Non Vérifier RL901 et son composants de la carte circuits 1C400 a
ne fonctionne pas composant connexe de chargeur DVD JK405 et IC402
l Oui
Vérifier la broche 3 de T103,] Oui I\é%r(i)filerSTl\:ngOgi I%lg%%
approximativement une D906. D07 DIV et let
tension de + 280 volts J y et leurs
composants connexes

l Non

Vérifier BR901 et RT901

F1-3



F1-4

Vérifier les circuits

Non

Aucune
sortie tuner

Q904 et Q900

l Bon état

Vérifier IC104 et ses
composants environnants

Aucune sortie son
au casque d'écoute

Vérifier entre CN581 & CN401
cable desserré ou INT

Vérifier Q905 "C" =
+12V,Q903"C"=+5V

!

Vérifier les données IC152
provenant de RB101, broche

Vérifier VT de tuner & partir de C161

3/CE, broche 4/DI,
broche 5/CL, broche 6/DO

!

\Vérifier, réparer entre RB101|
et la carte principale

1C104 et le circuit IC104

Vérifier IC152 ou le
circuit de section VT

Non

Fréguences basses =1,5a2,0V
Fréquences élevées =8,0a9,0 V

AM inopérant

FM inopérant

Broche 13 — entrée AM

l Non

Vérifier entre la broche 9
et la broche 10 de
1C402 au circuit CN401

Bon état

Vérifier le circuit IC402

Rebrancher et
fixer le cable

Broche 14 — entrée FM

Vérifier I'entrée OSC de 1C152

Non

VT, aucun changement

Vérifier la sortie audio IC101

Broche 16 de IC101 a broche 13 (canal D) de RB101
Broche 17 de IC101 a broche 15 (canal G) de RB101

Vérifier la sortie Non Vérifier Remplacer
IF FM, Q101, Q102 Q103, Q104 Q103, Q104
l Oui
vere la sote £ P |2 e Gl oy
l Oui
Vérifier TO5
Bon état l Bon état

Non Réparer la section Emdec : entre la

l Bon état

A: Réparer la section osc AM (T003) ou
(entre la broche 30 de circuit IC101

a la broche 13 de circuit IC152)
B: Réparer la section osc FM (T003) (entre la
broche 8 de EF001 circuits a la

broche 14 de circuit IC152)

Vérifier la carte principale du circuit d'entrée
de tuner (broche 2 a broche 15 de
circuit IC400 a circuit de carte de tuner)

Aucune sortie
de ligne audio

!

Vérifier Q402,
Q403 et Q404

l Bon état

Vérifier entre la broche 12
et la broche 13 du circuit
IC402 au circuit CN405

Bon état

Vérifier le circuit IC402

Aucune sortie de ligne de
woofer secondaire de grave

!

Vérifier la broche 1 du circuit

IC401, si un signal présent

l Non

Vérifier la broche 5 et la

Oui

Vérifier Q401 et Q404

broche 6 du circuit 1C401,

si un signal présent

Non

Vérifier entre la broche 3 et la broche

8 du circuit IC503 a la broche 5
et la broche 6 du circuit IC401

Bon état

Vérifier les circuits
1C503 et IC505

Vérifier IC401 et ses
composants environnants

broche 21 et la broche 22 du circuit IC101

Aucune sortie de
ligne numérique

En mode DVD, vérifier

Non

Q400"B"=+5V

l Bon état

Vérifier entre JK401,
JK402 a la broche 41
du circuit 103

Bon état

Vérifier le circuit IC103

Vérifier le circuit
d'alimentation + 5 V
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1
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1-3 SCHEMATIC DIAGRAMS
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TUNER CIRCUIT BOARD DIAGRAM (BOTTOM VIEW)
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SCART CIRCUIT BOARD DIAGRAM

18

C1001 B2 C1009 A1 R1001 B2 FB140 B3 ZD1102 B4
C1002 B2 C1010 A2 R1002 B2 FB141 B3 ZD1103 B4
C1003 B3 C1011 A4 R1003 A4 FB142 B4 ZD1104 A1
C1004 B3 JK101 A4 RB2001 B4 FB144 B4 ZD1105 B2
C1005 B3 JK103 A1 RB2002 B4 FB145 B1 ZD1106 B1
C1006 B3 JK401 A2 FB137 B2 FB146 B1
C1007 B1 JMP1 A4 FB138 B2 FB147 B1
Cc1008 B2 RB402 A4 FB139 B3 ZD1101 B4
1 2
|
e JK1071 N
S (@)
(@) <t
(@) —
s g
_ = JK40] B —_
A s - o
Sy X = - 1010 = IMP1 So
M — ™~ m =
2 < = S = S FB144
~ m o O -—
= g Lo @ = ) )
o — © N
= = O (& o~
<C ) O m o ) e
— )
7 ™ © = D > =) Lo < ( o o H I
TS _ S-S = N = SORB2OT 5 5 RS
AlB D o = > IS C1002 H e = - = = S s === Ry
X - 701105 © - L - - GND




KEY PANEL CIRCUIT BOARD DIAGRAM
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POWER CIRCUIT BOARD DIAGRAM
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MAIN CIRCUIT BOARD DIAGRAM (TOP VIEW)
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MAIN CIRCUIT BOARD DIAGRAM (BOTTOM VIEW)
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2-2 BLOCK DIAGRAM

24

INPUT

INPUT CIRCUIT

Signal
Detect Circut

',‘ PRE AMP

HPF

LPF

AMP

ALC

STAND-BY

LED

SW

POWER SUPPLY

SUBWOOFER SPK

DRIVER




2-3 SCHEMATIC DIAGRAMS
AMP & JACK SCHEMATIC DIAGRAM
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2-4 CIRCUIT BOARD DIAGRAMS

AMP & JACK CIRCUIT BOARD DIAGRAMS

| 1

N
w

T (<= A
EE EO (103 z gg 2 E § § S R525:
Il o= “BNATT O OSO Ogga 2 R519—
Q080 7] Y 0 g <= O
\— o 3w ROT8 Twi13 Ny
c304 €303 = 2.5 JW109 R522 (518 (€513 €512
SRR Co07 O
@@O O 233 8 T e dsf b | @@@
SR . ) o G 5 — R523 D501 0510
C_dfszs, 2 R B N AW
) [ P
— 301 C4T4 H & & & 1502 o == (__F
0 E oo e dae | | @i B e
o —
2 o H C511 S
9 o6 2o |l %8 pgf 3
€306 R351=&~ = = & R526 — S
ISE 3 8 I T Rs01 1 L028Y LOZMS]
¥ I P 0504 R904 JW104 , i
e ~—R354 €352 €501 R0 g JW105 L o
I f3ee P 0365 = R0 NG ) ~he) co17 ~ +B
b @ E(_\BQ30Z q505—) ) Q501 —p306 ;;j <o
- R353 R357 =X C:} D305 = g
R352 > g R5T4 Rs15 AL w 3
D c354 €356 D301 7D90 = o
R36 D CN401 €505 = T
SOED L Wit 910 -
P 3 CIDs0, 1O =N
— 304,_\ =| 3
R362 1C301 C919 wl| |3
— 6357 Ty () 2 82 [=
R360 =4 R373 D902 = %O §
363 R I e378 Razs R30S sl [V |8
= R3e5s A x. . &= R0 I 5
0355 —> (D303 909 <> €905 T JW103 = R
—R358 R366 R367 R378 R371 ;; o[ |2 [P
¢ = —piss == rase 57 213 906 x| - —
o C- R372 (- R385 2
QD 0 a
(®)
25 0000000008 L o =
s ~ & 0363 G Y=o T e, DB901 =
S A NS e R (o e, 5
] O 3623 & & 2.3 () T4AL 250V < =
C = &~ 1© m H O (@) E
Q& F902 E £
S0 F903 - i
€915 > Imm— ﬁ O
A<B>C onoos [] O T4AL 250V =z
: (o e SR =t
; 0361 AVIS: G <o
\_ LVM0199C011 AC G DC Q YTILJSER UN FUSIBLE DE RECHANGE DE MEME TYPE =2
l_f LVMO0199C051
O[o )
[==—IrB401A
1 | 2 3 4

C301
C302
C303
C304
C305
C306
C351
C352
C353
C354
C355
C356
C357
C358
C359
C360
C361
C362
C363
C364
C365
C401
Cc402
C403
C404
C405
C406
C407
C410
C411
C413
C414
C415
C418
C419
C502
C503
C504
C505
C506
C507
C508
C509
C510
C511
C512
C513
C514
C515
C517
C518
C905
C906
C907
C908
C909
C910
C913
C914
C915
Co17

C4
B4
A1
A1
B1
B1
B1
B1
B1
B1
C1
B1
C1
Cc2
C1
C1
D1
D1
C1
C1
B1
A1
A1
A1
A2
A2
A2
B1
B1
A2
A2
A1
A2
A2
A1
A2
A2
B3
B2
A3
A3
A2
A2
A4
B3
A4
A4
B3
A4
B2
A4
C3
C4
C3
D3
C3
B3
D2
Cc2
D1
B3

C919
CN301
CN302
CN401
CN501
CN905
D301
D302
D303
C304
D305
D306
D501
DB901
F902
F903
IC301
IC401
IC501
IC502
JK301
JW101
JW102
JW103
JW104
JW105
JW106
JW107
JW109
JW110
JW111
JW113
Q301
Q302
Q303
C304
Q305
Q306
Q501
Q502
R301
R302
R303
R305
R351
R352
R353
R354
R355
R356
R357
R358
R359
R360
R361
R362
R363
R364
R365
R366
R367

C3
Al
B2
B2
B4
D2
B1
B1
Cc2
D1
B3
B3
A3
C3
D3
D3
C1
Al
A3
B2
C4
C3
C3
C4
B3
B3
B3
B3
A3
A3
B2
A4
B1
B1
Cc2
Cc2
C1
D2
B2
B2
B4
B4
B4
B1
B1
B1
B1
B1
B1
B1
B1
C1
B1
C1
B1
C1
C1
C1
C1
C1
C1

R368
R369
R370
R371
R372
R373
R374
R376
R377
R378
R379
R380
R381
R382
R383
R384
R401
R402
R403
R404
R405
R406
R407
R410
R411
R502
R505
R506
R507
R508
R509
R510
R511
R512
R513
R514
R515
R516
R517
R518
R519
R520
R521
R522
R523
R524
R525
R526
R902
R903
R904
R905
RB301
RB401A
RB904
SW301
ZD301
ZD901
ZD902

C1
C2
C2
C2
C1
C2
C2
C2
C2
Cc2
D1
C2
C2
C1
C1
B1
A1
A1
A1
A2
A2
A2
B1
B1
A2
B2
A2
A3
A2
B3
A2
A3
A2
B2
B2
B2
B2
B2
A3
A3
A3
A2
A3
A3
A3
B4
A3
B3
B3
C3
B3
B3
B4
D1
D2
B4
C1
B3
C3

27



POWER CIRCUIT BOARD DIAGRAM
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